

haladja a tanköteles koru vak gyermekek számát. Ez ideig azonban az ilyenek külön oktatásáról mi sem történt hazánkban, jóllehet külföldön ez irányban megteremtették a kezdeményező lépést. A gyengén látó gyermekek külön oktatását minden szemorvos szükségesnek tartja. A vakok királyi intézetének igazgatósága 1909-ben statisztikát állított össze a gyengén látó tanulók számáról, melyből kitűnik, hogy Budapesten 249 olyan gyengén látó gyermek van, aki az elemi iskolában sikeresen nem oktatható. Az igazgatóság megkereste a székesfőváros tanácsát és egy memorandumban arra kérte, hogy a gyengén látó gyermekek külön oktatásáról gondoskodjék. A tanács most arról értesíti az igazgatóságot, hogy fagyatékos látású tanulók megfelelő oktatása iránt a tárgyalásokat akkor fogja megindítani, ha az iskola-orvosi intézmény, melynek létesítésével a tanács már régebben foglalkozik, életbe lép.

NYILT-TÉR.

rovat alatt közlötték a szerkesztőség nevével felelősséget

WESTINGHOUSE

Autómobil-garage és javító műhely
Fáva-utca 10-12. Telefon 176-41

Dr. Sidlauer Ödön

a Stefánia gyermekkorház volt segédorvosa, gyermekorvosi rendelését VIII. József-körút 55. I. emelet a folytatja. Telefon 107-51.

Paratlan gyógyhatású

tüdőhurut, étvágytalanság és gyomorégés esetén a Málnási Mária forrás

Főraktár: EDESKUTY L. Budapest. Kutkezelőség: Brassó

Előkelt nagy vállalat igen ügyes

HIVATALNOKOKAT

keres. Könyvelésben jártas, önállóan levelezni tudó, kereskedelmi képzettséggel bíró, gyakorlott hivatalnokok küldjék kimerítő ajánlataikat „Gyors, megbízható tisztviselő 4981” jellegre Haasenstein és Vogler hirdetési irodájába Budapest, V., Dorottya-utca 11. Akik a faszakmában vagy műszaki üzletben működtek, továbbá gyors- és gépirók előnyben részesülnek.

Fogkrém

KALODONT

Szájviz



SZENZACIÓS UJDONSÁG!

A legújabbban feltalált szabályozható Fischer-féle beűs gyűrű. Ez a gyűrű praktikus és használhatóság tekintetében potoljak a drágább arany gyűrűkét a ezért ajándéknak nagyon alkalmas. Igen szépen vannak kidolgozva és fő előnyük, hogy minden ujra jók, mert bőséggel tetszős szerint szabályozható. Emlétként, arannyal vastagon és tartósan bevonva, darabonként 1.80 K, tiszta 14 karátos fémjelzett aranyból K 5.- Kövekkel díszítve, minden gyűrű 2.50 fillrel drágább. Kapható egyedül készítő és szállítójánál Fischer Testvérek ókszeresek és órásművek Szegeden 35. Az Alföld legnagyobb ókszer- és óra-áruházai. — Szállítás utánvét mellett. — Pontos címet kérünk. — Több százszor forgalomban.

THE MUTUAL

new-yorki életbiztosító-társaság.

2968 millió frank vagyon!

7 és fél milliárd frank biztosított tőke!

Legliberálisabb biztosítási feltételek!

Tisztán kölcsönös! Részvényesek nincsenek!

Az 1907. év óta kiállított kötvények után — 35 éves kortól és a három főtáblázatot (haláleseti, halál eseti 20 évi díjfizetéssel és vegyes 20 évi tartmra- elapul véve — átlagban a következő nyeresemények izettettek ki az évi díjak százalékában kitejveve.

Biztosítások után, melyek költöttek	elsőéves	másodéves	harmadéves	negyedéves nyeresemények
1907-ben	10-71	18-48	16-03	20-50
1908-ban	12-39	15-12	19-63	—
1909-ben	14-12	18-83	—	—
1910-ben	17-50	—	—	—

Magyarországi vezérigazgatóság:

Budapest, VI., Andrassy-ut 20. szám



A budai Szent Lukácsfürdő Nagyszállójában és Thermal-szállodájában szoba teljes ellátással naponként 10 K-tól feljebb. Minden szoba kilátással a Dunára. Kénes iszapfürdők és iszapborogatások Fürdőismertetőt díjmentesen küld. Szent Lukácsfürdő részv. társ.

Csoda-Album

a Pesti Napló 1911 évi Karácsonyi ajándéka

Bővebb felvilágosítással szivesen szolgál a kiadóhivatal.

TÖRVÉNYSZÉK.

A józan bestia.

— Vádirat az edelényi rablógyilkos ügyében. —

(Saját tudósítónktól.) Elkészült a vádirat ifjabb Regula Ede asztalosmester büntügyében s a miskolczi esküdtészek nemsokára tárgyalni fogja az edelényi rablógyilkosságát. Tisztázták a homályos részleteket s immár kétségtelen, hogy a magyar bűnkronika egyik legborzalmasabb esetét tárja elbénk a hivatalos leírás. Regula józan fiatalember volt mindenkor és bár naponta eljárt a Czeisler-féle kocsmába, jóformán soha egy csöpp bort nem ivott. A törvényszék doktorai pedig kellő megfigyelés alapján konstataáltak, hogy a gonosztevő teljesen épeszű és a gyilkosság idején se szenvedhetett elmezavarban, vagy olyan öntudatlanságban, amely — a hozzáértők terminus teknikusa szerint — akaratának szabad elhatározási képességét kizárná.

Az edelényi józan bestiát kivégzik, ha az esküdték akceptálják Bulyovszky Gusztáv főügyész helyettes álláspontját és az augusztus 5-én történt három rendbeli rablógyilkosság büntetésében mondják ki vétkesnek a huszonnégy éves asztalosmestert.

A nagyterjedelmű vádirat lényeges részeit a következőkben reprodukáljuk:

Az ügyészség 1911. augusztus 7-ikétől vizsgálati fogságban levő ifj. Regula Ede, edelényi lakos 24 éves ágostai evangélikus vallású, nőtlen, vagyontalan, irni-olvasni tudó, büntetlen előéletű asztalosmestert a büntetőtörvénykönyv 344. §-ába ütköző rablás büntette miatt azzal vádolja, hogy a „Csárda” elnevezésű kocsmához tartozó lakóhelyiségben 1911. augusztus 5-ről 6-ára virradó éjjel az emberi élet kioltására irányuló és előre megfontolt szándékkal Czeisler Henriket, Czeisler Henrikét és Czeisler Gizellát a fejükre mért többszöri fejszeapásokkal megölte és az ezáltal alkalmazott erőszakkal kétszáz koronát az éjjeli szekrény fiókjából azzal a céllal vett el, hogy azt jogtalanul eltulajdonítsa. Indítványozza az ügyészség, hogy ifj. Regula Ede vizsgálati fogsága továbbra is fenntartassék.

A rablógyilkosság előzményeit és lefolyását a vádirat a következőkben ismerteti:

Id. Regula Ede edelényi asztalosmester és a vele vadházasságban élő Schemnitzer Amália szüleitől három gyermek származott, akiket id. Regula örökbe fogadott. Az igazságügyminiszter 1908. március 6-án megengedte, hogy családnevül a Regula nevet használhassák.

Ifj. Regula Ede atyja üzletében asztalosmestert tanult és az utóbbi időben atyjával társüzletet folytatott. Általában rendes és szorgalmas iparosnak ismerték és józan életű ember volt.

Czeisler Henrik Deutsch Dávidnak a vasuti pályaudvar felé vezető uton, a község szélén levő kocsmájába csapóként volt alkalmazva s a kocsmahelyiséghez tartozó, illetve azzal egy épületben lévő két szoba és mellékhelyiségekből álló lakásban nevével együtt lakott és mintegy két hét óta tartózkodott nála Czeisler Gizella nevű tizenhét éves leánytestvére.

Ifj. Regula Ede a Czeisler családdal rendkívül bizalmas viszonyban állott és majdnem mindennap, nappal is, de többnyire az esteli órákban többször és hosszasan időzött Czeislerék kocsmahelyiségében, a legtöbbször anélkül, hogy bármily szeszitalt is fogyasztott volna és nagyobb üzleti forgalom esetén a pincéből bort hordva fel, segédkezett is Czeisler Henriknek. Regula a Czeisler család bizalmába ily módon beférközve, tudomást szerzett arról, hogy Czeisler, szolgálatadójával, Deutsch

Dávid korcsmaüzlet-tulajdonossal időközönként szokott elszámolni, amely elszámoláson rendszerint nagyobb összegű és 5—6600 koronát is kitevő összeget is szokott az elszámolás eredményeként Deutsch Dávidnak át adni.

Regula Ede az utóbbi időben atyja üzletéből kivált és önállósításra és egyidejűleg nőszülésre határozta el magát. Mintegy három évvel ezelőtt Edelényben cselédként szolgáló Zsóka Terézrel folytatott viszonyát felújítva, ez év tavaszán megjelent a leány Gyagyátorban lakó szüleinél és azoktól megkérte a leány kezét. Két év óta a leány otthon lakik szüleinél és Regula Ede két-három heti időközben meglátogatta menyasszonyát és ilyen alkalmakkor a házasság esélyeit megbeszélve, rávette leendő apósát, Zsóka Lajost, hogy a szükséges butorokat ő, mint hozzáértő szakember fogja majd elkészíteni és e célból az anyag beszerzésére száz koronát adjon át neki, egy más alkalommal pedig ez év július 30-án a Braunschweizer szegedi ékszerésztől rendelt és címére utánvétellel elküldött két darab arany karikagyűrű és egy aranyóra kiváltására ugyancsak Zsóka Lajostól 145 koronát kért kölcsön azzal, hogy azt egyik miskolci takarékpénztárban betétként elhelyeztett 2000 korona készpénzből kiveszi és a legközelebbi vasárnapon, vagyis augusztus 6-án, amikor újra eljön, majd megfizeti.

Regula szülei elleneztek fiuknak a házasságát és figyelmeztették, hogy előbb egy félévig, vagy egy évig dolgozzék, hogy a nőszüléshez szükséges pénzt megtakaríthassa. Ifj. Regula azonban mégis eljegyezte magát Zsóka Terézrel.

Regula augusztus 5-én, délután megjelent Czeisler kocsmájában, ahol Czeisleréktől elbucszva kijelentette, hogy még aznap este, Miskolcra, onnan pedig menyasszonyához, Gyagyátorba utazik. Ki is ment az edelényi vasuti állomásra és Miskolczig jegyét váltva, Miskolcra felé el is utazott. De még az éj folyamán állítása szerint részben gyalog, részben szekérral visszatért Edelénybe, ahol műhelyüknek az udvarra nyíló és kulccsal bezárt ajtaját benyomta és onnan a bűnjelt képező fejszét magához véve, éjjel két óra tájban Czeisler Henrik lakására ment. A kocsmának a Boldva felőli részén lévő pinczefalat fejszével kibontotta és a résen behatolt. A pincéből felvezető lépcsőn a lakásba behatolt és ott előbb Czeisler Henriket ölte meg a fejére irányított sulyog és több rendbeli baltacsapással, azután pedig a lámpát gyújtó Czeisler Henrikét ütötte le, majd a másik szobában az ágyban fekvő Czeisler Gizellát támadta meg és ütötte fejbe, Czeisler és felesége nyomban meghaltak, Czeisler Gizella a miskolczi Erzsébet-kórházban augusztus 9-én halt meg koponyarepedés és agyrontcsolás következtében. A véres tett után Regula Ede az éjjeliszekrény fiókjából egy darab százkoronás és két darab ötvenkoronás bankjegyet magához véve, a lakásnak udvarra nyíló ajtaján keresztül eltávozott és a fejszét a Boldvába dobta. Ezután Miskolcra ment, ahol Kerekes Miklós üzletében fehérneműt vásárolt, majd Polc Sándor borbélynál megnyíratkozott és itt kitisztíttatta a ruhát és sártól piszkos ruháit. Ezután a Lefler-féle sörcsarnokba ment és megreggelizett. A vendéglőből a Kassa felé induló gyorsvonattal menyasszonyához Gyagyátorba utazott és ott a rabolt pénzt Zsóka Lajos udvarán egy szalmakazalban elrejtette.

A csendőrök hétfőn augusztus 7-én kora reggel Regulát letartóztatták. A rablógyilkos eleinte tagadta bűnösségét, később azonban beismerő vallomást tett. Ezt a vallomását megtoldotta még azzal is, hogy a rablógyilkosságát Kovács Antal nevű kovácssegéd barátjával együtt követte el. Vallomásának ez utóbbi részét a vizsgálat megcáfolta, mert Kovács Antal szállásadói igazolták, hogy a gyilkosság idejében Kovács Antal otthon volt.

A törvényszéki elmeorvoszakértők szakvéleménye szerint ifj. Regula Ede sem jelenlegi, sem a bűncselekmény elkövetése idején nem szenvedett és nem szenvedett elmezavarban vagy öntudatlanságban, amely akaratának szabad elhatározási képességét kizárná.

A vádhatóságot dr. Bulyovszky Gusztáv főügyész helyettes képviseli, aki harminchat tanu megidézését kérte. Regulát dr. Lengyel Zoltán fogja védeni, aki a vádirat ellen kifogást nem adott be s ezzel sietette a terminus kitűzését. Az ügyet október 26-ikán tárgyalják Miskolczon.

(S) **Harc a mandátumért.** A szászvárosi petíció ügyében, amelyet Vlád Aurél pártja adott be Farkas Pál mandátuma ellen, dr. Ujvárossy Miklós kolozsvári táblabíró ma fejezte be a kihallgatást. Ez két hónapot vett igénybe. Ugyancsak ma került sor az ellenpetícióra, amelyet a választást védő ügyvéd visszavont egyfelől a kerület nyugalma érdekében, másfelől azért, mert a bizonyítékok alapján kizártnak látszik, hogy a petíciónak hely adassék. A petíció költségei 40—50.000 koronát fognak kitenni, amelyet beavatottak állítása szerint a re-